

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas elvű politikai lap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és pénteken.

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva:	Vidéken:
Egész évre — 10 korona	16 korona
Félévre — 5 korona	8 korona
Negyedévre — 2-50 korona	4 korona

Felölős szerkesztő és fapostályos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-tér, 11-ik szám.
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:

Szent István-tér 11. sz. hol a hirdetések felvételnek
Telefon szám: 51

A hadisarc.

1907. december 28.

Azokat a képviselőket, akik a kvóta felemelése ellen tiltakoznak és akik a felemelt kvótával súlyosított gazdasági kiegyezést nem fogadják el Apponyi Albert december 3-iki felszólalásában egy, Shakespeare „Vihar” című remekművéből vett képpel jellemezte. Ezeket a remekmű egyik szereplőjéhez, Arielhez hasonlította, akit Prospero egy veszedelmes helyzetből szabadít meg és a megszabadítás árát az képezte, hogy Ariel köteles Prosperót szolgálni és ime Ariel hálátlanul már a szolgálat első hónapjában zugolódik, zsémbel és panaszkodik, hogy mennyit kell még felszabadításáért szolgáltatnia.

Azt hiszem, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter ur rosszul osztotta ki a szerepeket, mert az Ariel szerepére helyes és igazságos jogcímen igényt egyedül a függetlenségi párt tarthat. Ezt a pártot, ezt az Arielt szabadította meg Prospero-nemzet egy veszedelmes és kényelmetlen helyzetből, a kisebbség helyzetéből. Mert azt hiszem, hogy minden politikai pártnak az kell, hogy célja és törekvése legyen, hogy többséget kapva a gyakorlatban is megvalósítsa a maga elveit. Arieltől pedig a szabadító nem kívánt mást, csak azt, hogy őt szolgálja, az ő akaratát hajtsa végre, ez az akarat pedig a függetlenségi politikának érvényesítését, a függetlenségi és 48-as zászló diadalra vitelét parancsolta.

Az első időben buzgósággal akart a politikai Ariel eleget tenni urának, megszabadítójának és parancsa szerint járt el, de vagy megfáradt már a munkában — mert tudatos hálátlansággal nem akarom vádolni — vagy pedig ereje megszibbant, hite, bizalma megfogyatkozott, mert az újabb időben megtagadta a nemzettel szemben

vállalt szolgálatot. Akkor, midőn a kvóta felemeléséhez hozzájárult, éppen ezzel az akarattal helyezkedett nyíltan szembe, mert a nemzetnek az volt az akarata és parancsa a választás alkalmával, hogy a hadügyi, katonai téren újabb áldozatokat ne hozunk. E tilalommal küldött minket a képviselőházba.

Ha ezt a jóslásunkat, hogy a kvóta felemelésével a függetlenségi párt politikájának jövőjére azon végzetes lépést követnék el, tagadással, kételkedéssel fogadták, a kételkedőknek és tagadóknak Kossuth Lajos szavaival válaszolok. Tudom, hogy a Cassandrák szerepe hálátlan szerep, de ne feledjék el azt, hogy Cassandrának igaza volt.

A kormány azt hangsúlyozza, hogy a kvóta ezen felemelése a kiegyezésnek ára. De hogy az ár összegszerűleg mekkora, ezt meghatározni nem tudják, amint nem is tudhatják, mert olyan váratlan események is jöhetnek közbe, — pl. egy esetleges háború — amelynek tiszteresére is felemelhetik ezt a nemzet által hozott áldozatot.

A kvóta megállapításának egyetlen természetes, törvényes, igazságos és helyes alapja csak a teljesítési képesség lehet.

Már pedig maga az országos magyar bizottság, kijelentette, hogy egyáltalában nem képes gazdasági okokkal megindokolni a kvóta felemelését. Kijelentette, hogy akár termelést, akár a fogyasztást, akár a direkt, akár az indirekt adókból befolyó jövedelmet, akár ipari állapotunkat, akár pedig kereskedelmi forgalmunkat tekinti is: a gazdasági élet fejlődésének egyetlen mozzanatával sem tudják megokolni a kvótának felemelését.

Én ezt a nyílt, határozott és férfias kijelentést a legteljesebb mértékben honorálom. De politikai okokkal

sem lehet érvelni a kvóta felemelése mellett.

Azt mondja a kormány, hogy mint a kiegyezés árát, politikai okokból kellett felemelni a kvótát. Hát tisztelettel kérdezem, hogy a kiegyezésnek melyik ágát kellett megfizetni a felemelt kvótával? A jegybank bekapcsolását, a nemzet egy korlát nélküli jogának korlátozását? Hiszen nyilvánvaló, hogy a valuta-klauzulának bevétele a kiegyezésbe, ha nem is teszi lehetetlenné, de megnehezíti az önálló jegybank felállítását.

Ezt csak nem kellett megfizetnünk, ami terhünket csak nem kellett pénzzel megváltanunk? Vagy a dalmát vasuti összeköttetést kellett megfizetni, hogy Ausztriának egy 100 millió vasutat építünk? Vagy az osztrák hajózási vállalatok szállítási adójának elengedéseért kellett a kvóta felemelését ráfizetnünk? És igazán nem tudom, végigtanulmányozva felkészülten és sokszor a kiegyezést, hogy hol van az a nemzeti vívmány, hol az az eredmény, amelyet ilyen súlyos, nagyon súlyos áldozattal, a kvóta felemelésével kellett volna megfizetnünk?

Nem lehet tehát a kiegyezésnek egyetlen egy ágával, egyetlenegy tételével sem megindokolni a kvótának felemelését, hanem helyette nagyon igazságosan megindokolta a kvótabizottság az ő jelentésében. Ugyanis minden kertilés nélkül az igazságnak megfelelőleg kijelentette, hogy a magyar országos bizottság a kvóta emelésére vonatkozó javaslatokat elfogadta, mint a harc megszüntetésének árát. Azt hiszem, hogy ez a kifejezés: „a harc megszüntetésének ára” magyar nyelvre lefordítva hadisarcot jelent.

Azt a hadisarcot, amelyet a legyőző fél a győztesnek kell, hogy fizessen.

Ennek a hadisarcnak fizetéséhez mi nem járhatunk hozzá.

➡ Kedden, december hó 31-én este nagy ➡

Szilveszter-Estély a Nemzeti Szállóban

tombolával egybekötve, Dankó Lajos zenekarának közreműködése mellett.

■ ■ 50 darab értékes tárgy 300 korona értékben. ■ ■

Kitűnő jóságú halpapríkás. Szilveszter-fánk, minden századikban egy arany lesz.

A nagyérdemű közönség minél számosabb látogatásáért esedez

DEUTSCH MÁTYÁS, szállodás.

És ha Apponyi Albert minket egy, az azoni hatyu tündérbirodalmából vett képpel jellemzett, én a magunk jellemzésére egy még szebb, egy még gyönyörűbb, egy még dicsőbb világból veszem a képet: a magyar szabadságharc idejéből.

A szabadságharc alatt történt, hogy a váci csatában Földváry Károly a legvitézebb honvéd ezredes orosz-lónoknak bátorságával harcolt. Négy lovat lőttek ki alóla és akkor Damjanich, a hősök hőse azt mondotta neki: Ha így pusztítod a lovakat talyigás gebét fogok alád adni. A legvitézebb honvéd ezredes azt válaszolta: Én a talyigás gebén is csak előre megyek.

Ha tőlünk, az igaz, erős függetlenségi képviselőktől megtagadják az önzetlenségnek, a tisztalelkűségnek, a függetlenségi eszmék rajongó szeretetének szárnyas Pegazusát, ha minket erőszakkal, a többség erőjével a gáncsnak, a kicsinylésnek a gyanúsításoknak gebélyére akarnak felültetni, mi ezen a gebén is csak előre, a szabad, a független, az önálló Magyarország földje felé megyünk.

H I R E K.

Baja, dec. 28.

A Leányegyesület karácsonyi bálja.

Szürkült már, és nyitották a boltokat, a mikor jókedvű, bohém társaságban odahagytam a Nemzeti téren. — Otthon pihenni térve, csak úgy, mint minden at-lumpolt éjszaka után, ezuttal is fülembe csengett még a cigány muzsikája, most is meglevénedett előttem újra az elröppent bálej minden fazisa. Sok bájos, tünde leányarc elegáns toalett, virágok szindus, pazar tömege . . .

A Leányegyesület tartotta tradicionális karácsonyi mulatságát. Valljuk be őszintén, sőt, hogy tessünk a B. F. U. referensének — verjük bűnbánóan a mellünket is, nem azzal a sikerrel, amely ennek az Egyesületnek karácsonyi báljait eleddig állandóan kísérte. Lehőne talán most újra előhuzakodnom azokkal az argumentumokkal, melyekkel már megindokoltam az idej bálók sikertelenségét, mondhatnék most egyebet is. Nem teszem. Talán „izlésbotlás” volna. Abban a városban, ahol minden dekadenciában van pusztábu kiáltanék ezuttal is.

Dilettáns színelőadás vezette be az estét. Fellette nehéz darabbal próbálkozott a rendező. Nem a sablonos vigjátéki terré mumon jart, hanem kiválasztotta Cavalotti bűbájosan szép dramoletjtét: az Énekek énekét. Intelligens publikumunk megértette az intenciót s zajosan honorálta a közreműködők fáradozását és tapsolt a gyönyörű darabnak, melyet műkedvelők még sehoh sem adtak elő.

Ezt talán ellentétes politikai hitvallásu laptársunk raffinált ízlésű kritikusa is elismeri.

A siker oroszlanresze Reich Erzsikét illeti, aki ritka természetességgel és kedves közvetlenséggel csevegte el Radó Antal patogó rigmusait. Teljes elismerés jár Lövi-ger Jenőnek is, szépen atgondolt biztos játékaeri. E sorok írójá játszotta a dramolet harmadik szerepét.

Utána magas nivón álló koncert következett. Schlesinger Ilonka ült elsőnek a zongorához Chopin Polonaise és Moszkowszky Valse d' amordat játszotta, beleöntve műveszi játékába lenyének minden baját és kedvességét. Az a tapsvihár, mely nyomon követte felépését mindkettőnek szolott. — Mendelssohn Concertjét adták elő most Bernhart Anna zongorán és fivére Sándor negedün teljes mértékben rászolgálva arra a tüntetően meleg elismerésre, melyben részük volt. — Kedves humoru előadásban hallottuk ezután Sztankovics Ferenctől a Föld és nepei című Gabányi fele magánjelenetet. — Vegezetül Mozart D.-mollconcertjéből a Rondót játszottak két zongorán Alföldy Ila és Bernhart Anna. Az a tömértelen virág, melylyel Leányegyesületünk elnöket tisztelői elaraszoltak biztos fokmérője a bajai társadalom nagyra-becsülésének Alföldy Ila személye és ismert zongora virtuozitása iránt.

A bal krónikájához tartozik természetesen, hogy a hangversenyt követő táncról is szóljak. Nos hat Dankó muzsikáján ugyan csak lejtettek a bosztout s roptak a esardást a következő kisasszonyok: Loschitz Juliska, Makray Aranka, Weidinger Irén, Schlieszer Olga, Köhegyi Jozsa, Spitzer Ilonka, Alföldy Ila, Schlesinger Ilonka, Reich Erzsike, László Lenke.

Bizony, — sajna éhező gyermekek! — kitünően, a lehető legkenyelmesebben lehetett táncolni, nem lévén valami nagy tolongás a baltremben. Annal vigabó volt a szupé és — horribile dictu! — már szürkült és nyitották a boltokat, mikor penteken reggel jókedvű bohém társaságban odahagytam a Nemzetit . . .

CONFERENCIER.

A Bajai „Poigari Olvasó Egyesület” könyvtára gyarapítására 1908. évi január 4-iken a „Barany-szálloda” nagytermében műkedvelői előadással egybekötött táncestélyt rendez. Belépő-jegy személyenként 2 korona, este a pénztárnál 1 koronával több. J-gyek előre Kollar A. és Wagner A. könyvkereskedő urakkal válthatók. Kezdeté este 8 órakor. Színre kerül: Constantin Abbé. Vigjáték 3 felvonásban. L. Halevi, H. Cremieux és P. Decourcelle-től. Fordította Paulay Ede. Személyek: Constantin abbé Eckeri Gyula, Jean Raymond Bayer Ernő Paul de Lavardens Wunderlich Janos, De Larnac Scharpf Andor, Bernard kertész Perki László, Scottie Fogt Matild, Miss Bettina Percival Kollar Vilma, Lavardens grófné Dr. Koller Imréné, Pauline Bayer Aranka.

Műkedvelő előadás az állami tanítóképző intézetben. Az állami tanítóképző-intézet ifjusága az eddigi gyakorlathoz híven újév napján d. u. 4 órakor műkedvelői előadást tart az intézet tornacsarnokában. Az előadás műsora a következő: 1. Nyugat-

európai ember. Irta Gardonyi Geza. Vig monolog előadja Javor Nándor IV. a) oszt. tan. növ. 2. Gade: Menüette miniatixt. Vonós négyes. Előadja: Polgár József III. b), Pölöskey Pál IV. a), Schuppper Antal III. b) és Geyer Béla II. b) o. t. n. 3. A vegrehajtó, eredeti vigjáték egy felvonásban írta: Ábrányi Emil. Személyek: Özv. Majorne Kisvárad Gyula IV. b) o. t. n., Birike fogadótt leánya: Wittmann László IV a) o. t. n., Fehérváry Nándor köz- és váltó ügyved: Depinyi Janos III a) o. t. n. Szabady Lajos: Esztelék Andras IV. a) t. n.; Csabý Gaspar bírosági vegrehajtó: Lengyel Rezső IV. b) o. t. n.; Koppanes Ferenc: Hodina Jozsef II. b) o. t. n.; Nani szakacsnök. özv. Majoronál: Szabo Sándor III a) t. n. 4. Chamínade C: Polka Pizzicato. Előadja az ifjuság zenekara. 5. A per. Németből szabadon fordított vigjáték, egy felvonásban. Személyek: Bagarja: Polák Miksa IV b) o. t. n.; Suhajda: P. pp György IV b) o. t. n.; Majoros dr.: Racsó Janos IV b) o. t. n.; Deres fogházor: Depinyi Janos III a) t. n.; Rendör: Schultz Ferenc III a) t. n.; Éjjeli őr: Jászlies Antal III a) t. n. 6. Kersch Ferenc: Magyar ifjusági induló. Elő dja: as ifjusági zenekar. Külön meghívó nem adatik ki. Az előadásra az ifjuság iránt érdeklődő nagyérdemű közönséget ez uton hívja meg az igazgató-ság. Belépő díjak: Személyenként 50 filler, tanulók 20 fillert fizetnek.

Szilveszter estély. Ez idén is mind minden evben kellemes szórakozást nyujt Ziech Henrik vendéglős Szilveszter estélyen, ahol is jó konyhára és igazi tiszta magyar borra, valamint tiszta vendégszeretetre találunk.

Harmadik temetkezési egylet alakult meg a napokban Baján, mely telekezet külfömből nélküli vesz tel tagjai sorába minden jelentkezőt. Beiratkozás eljaból jelentkezni lehet a következőknél: Budai István ip. hat. biztos, Reichenberg Antal szabafestő iparos, Hentes utca, Agai Emil Központi-Szálloda, Ackermann Janos műszövő, a Keresk. és Iparbank mellett, Baron Vilmos köfaragó és sirköraktáros, Keller Matyas cipésziparos, Matcházi-utca 15 szám. Rude Ignác ékszerész. Preisz Bela borkereskedő. Grünhut Gabor vendéglős, Weisz Henrik cipésziparos, Balint Ignác. Florian utca 84. Adam Mor kereskedő, Honvéd-utca, Klein Jenő vendéglős urakkal és az ipartestületi szolgánál.

Szilveszter estély Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy nálam is társas Szilveszter Estély tartatik, amiért is a n. e. közönség becses pártfogását kéri Élv Miklós vendéglős.

Bajai gabona arak.

Buza	13 17 - 11 00
Rozs	11 30 - 10 40
Zab	7 40 - 7 50
Tengeri uj	6 60 - 6 65

Budapesti gabona arak.

Áprilisi buza	12 77
Áprilisi rozs	11 96
Áprilisi zab	8 63
1908. Maj. tengert	7 38

Az ezek 50 kilogrammra vonatkozik. Koroná értékekben.

Vendéglő megnyitás.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a Mátyás király-téren épült Bernath-féle házban a volt „ARANY KAKAS” vendéglőmet

„OTTHON” vendéglő cim alatt

a mai kor igényeinek megfelelően berendezve folyó évi november hó 3-án megnyitottam.

Különös gondot fordítok arra, hogy vendéglőmben a legjobb minőségű asztali borok és legizletesebben elkészített kőscher ételek álljanak mélyen tisztelt vendégeim rendelkezésére. *Étkezésre kosztosokat és lakodalmakat is elvállalok.* Amidőn ezt a nagyérdemű közönség becses tudomására hozom, ígerem a legpontosabb kiszolgálást, miért is szives pártfogását kérem tisztelettel

Baján, 1907. évi november hó 3-án

KLEIN, vendéglős.

Naponta cigányzene.

Legjobb szórakozó hely az „OTTHON” vendéglő.

10052. sz. 1907./tkv.

Arverési hirdetemény.

A bajai kir. járásbíró, mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy az arverést Dr. Nemes József bajai ügyvéd által képviselt Hirschler Miksa bajai lakosnak Gyukity János bajai lakos ellen 48 K. 60 f. eddigi 16 K. 30 f. ezuttal és még felmerülő költségeknek nemkülönben eszakiakozott Bajai Kölesönös Segelőző Egyletnek 400 K. és járulékaiból álló követeléseknek kielégítése végett az 1887. évi LX. t. c. 144. és es vonatkozó §§ ai alapján a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó a bajai kir. bíróság területén levő a bajai 2151. számú betelben A. I. I. sorsz. 1059. hrsz. 73. négyszögöl területű Szallos város, zöld utcában fekvő fele részben végrehajtást szenvedett és fele részben Gyurkity Jánosné szül. Trszkity Márta napán álló egész kertre 28. korona, az ugyanazon betelben 2. sor. 1060. hrsz. 73. négyszögöl területű 256. ö. i. Szallos város zöld utcában fekvő fele részben végrehajtást szenvedett és fele részben Gyurkity Jánosné sz. Trszkity Maria neven álló egész ház és udvara 1440 korona kiküldési árban ezennel elrendeli és ennek Baján a telekkönyvi arverési helyiségben 1908. évi január hó 14. napjának d. u. 3 óráját kitézi, amide a fentebb körülírt ingatlan a kiküldési árán alul is eladatni fog.

Arverezők a kiküldési ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezehez tegyék le.

A bajai kir. tkvi hatóság 1907. évi november hó 2. napján.

TEMMER.

kir. járásbíró.

761. szám. 1907. vgr.

Arverési hirdetemény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti IV. ker. kir. járásbírósnak 1904. évi Sp. II. 1121/3. számú végzése következtében dr. Szirmai Vidor ügyvéd által képviselt Gschwind-féle szesz-, élesztő-, likőr- és rum-gyár javára Weisz Lipót ellen 200 K. 72 f. s jár. erejéig 1905. évi január 6-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt és 60 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: egy sötét pejlő nyilvános arveresen eladatik.

Mely arverésnek a bajai kir. járásbíró 1907. évi V. 847/3. számú végzése folytán 220 kor. 72 f. tökékövetelés, ennek 1907. évi szeptember hó 10-ik napjától járó 50% kamatai, egyharmad százalékos váltódíj és eddig összesen 56 kor. 50 fillérben bíróság már megállapított, költségek erejéig, Baján, végrehajtást szenvedett lakásán leendő megtartására 1907. évi december hó 30-ik napjának d. u. 3 óraja határidőül kitűztetik és ahhoz venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legelőbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elarverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltattak és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen arverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Baján, 1907. évi december 7.

HORANSZKY LÁSZLÓ, kir. bir. végrehajtó.

**Eladó**

a Kórház-utcában 4000 □-öl telek, mely alkalmas ház-helyeknek vagy szőlőtelepítésre.

Bővebbet ott helyben:

Tokody János tulajdonosnál.

**Értesítés.**

Van szerencsém a nagyrabecsült hölgyközönség tudomására hozni, hogy egy évi gyakorlat után, amit a főváros elsőrendű szalonjában töltöttem visszajöttem és újra a nagyrabecsült hölgyközönség rendelkezésére állok. — Most DAMJANICS utca 15. szám alá, ifj. STOL JÓZSEF műbutor asztalos házába rendezkedtem be, hol mindenféle

angol- és francia

nőmunkát a legdivatosabban és legjótányosabban készítek a legrövidebb idő alatt. GYASZRUHÁK 24 óra alatt készülnek. Mindenféle alakítás- és javítást elfogadok.

Becsés megrendelő-üket várva, maradtam teljes tisztelettel

Hugyecz János

női szabó.

Ugyanitt:

Tanuló-lányok felvételnek.



UJ! UJ!

**Óras- és ékszer-üzlet**

átvevés.

A n. é közönség szíves tudomására hozom, hogy a már 41. év óta fenálló és jó hírnévnek örvendő

PENDL FIÓRIÁN utóda cég óras- és ékszer-üzletét átvettem

Melyben mint üzletvezető számos éveket működtem.

Arra fogok törekedni, hogy továbbra is a t. vevő közönséget jó áruimmal és szolid kiszolgálásaimmal kielégítsem RAKTÁRON tartok a LEGOLCSÓBB ÓRAKTÓL a legjobb MINŐSÉGIG valamint:

MINDEN FÉLE ÉKSZEREKET

Óra javítások pontosan és jutányosan 2 évi jótállással eszközölök.

Magamat a t. vevő közönség pártfogásába ajánlva maradtam tisztelettel HEKS GABOR, óras- és ékszerkereskedő.

Mátyás király-tér 10. sz.

Tej eladás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy Teleki József grófné Ö Múltósága Józsefszállási tehenészetében fejt összes tejet megvettem s így azon helyzetbe vagyok hogy kitünő minőségű jó tejet adhatok a nagyérdemű közönségnek.

Tej kívánatra házhoz is szállítatik.

Ajánlom általunk készített friss Tea vaját, házi vaját, tejszint, tejfelt, turót, tojást, és tarhonyát.

Viszont eladók kedvezményben részesülnek.

kiváló tisztelettel

Első Bajai Tejcsarnok.

Nb. A megnem felelőkért a pénz visszaadatik.

GELB A.

krakkói óra-áruháza.



láncsal együtt csak 2 korona.

Nagymennyiségű órabeszerzés folytán a sziléziai EXPORT-HÁZ szállít egy különösen aranyozott harminchat óráig járó ANKER-ÓRÁT LÁNCCAL csak 2 koronáért és egyszersmint:

3 évi írásbeli jótállást vállal.

Háromat egyszerre véve csak 5 korona 50 fillér.

Utánvétellel szállítja:

GELB A.

a porosz sziléziai-áruház, KRAKKÓ 105.

Nb. A megnem felelőkért a pénz visszaadatik.

Legnagyobb butor-raktár

BAJÁN,

Rosenfeld és Weisz

Erzsébet Királyné-u 2. sz. MÉSZÁROS-féle ház.

Mindennemű

BUTOROK a legegyszerűbbtől a LEGFINOMABB kivitelben raktáron vannak.

Szabott árak! — Szolid kiszolgálás! Kedvező fizetési feltételek.

Tégla- és cserép

nagymennyiségben és leszállított árban kapható:

Özv. SPITZER SIMONNÉ és TÁRSA téglagyárában BAJÁN.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy elvállalok mindenféle férfi- és női

harisnya-kötést.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel

Loch Antalné,

Szent László-utca 42. sz. a.

A legcsinosabb nyomtatványokat

készít

Kazal József könyvnyomdája.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a **Réthy-féle pemetefű cukorkánál**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félet kérjünk, mivel sok haszontalan utánczata van.

EGY DOBOZ 60 FILLÉR.

Csak **RETHY-félet** fogadjunk el.

Fiókraktárak Baján:

Gyarmati Emil, dr. Makray László 98

dr. Stauróczy Lajos

— GYÓGYSZERÉSZ URAKNÁL. —

Házak, szőlők,
földbirtokok minden nagy-
ságban **ELADÓK**

ALEKSZIEVICS JOZSEF

bankbizományosnál **BAJÁN.**

Ugyanitt:

PÉNZKÖLCSÖNÖK a **LEGOLCSÓBB**
kamat mellett gyorsan folyosíttatnak.

— SZÁNTÓI VIZET IGYUNK! —

Szántói víz!

olcsó és kiváló.

Elismert legjobb gyógyhatású
és asztali **MAGYAR**
valódi **ÁSVÁNY-VIZ.**

Legelső orvosi szaktekintélyek
ajánlják gyomor és bélbajok
ellen.

— A R A K : —

1½ literes palackokban 56 fill.

1 " " " 40 fill.

1/2 " " " 30 fill.

Jó, kellemes és kiváló hatású!

Egyedüli elárultó Baja és környékére:

Ghidovác Ferenc utóda.

— SZÁNTÓI VIZET IGYUNK! —

ELADÓ.

Városhoz igen közel 3600 □ öl
jó karban levő **SZŐLŐ** kedvező
fizetési feltételek mellett szabad
kézből **ELADÓ,**

esetleg két részben osztva is.

Ugyanitt a Kölesei Ferenc-ut-
cában **ket új ház**, melyek állnak:
3 szoba, 1 előszoba, fürdő szoba,
konyha, előkamara és hozzátar-
tozó mellékhelyiségek 1-ső májusra
teljesen elkészítve kedvező fizet-
ési feltételek mellett

SZABAD KÉZBŐL ELADOK.

Bővebb értesítést:

Mikoleczky Ferenc tulajdonosnál,
Szt. László-utca 43. sz. alatt.

Vendéglő megnyitás.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű
közönség szíves tudomására hozni, misze-
rint a volt

Élő-féle vendéglő

helyiséget, a **Nemzeti-Szálló** nagyterme mellett
a **Sugovica** partján, kibéreltem és azt a ma-
kor igényeinek megfelelőleg, kényelmesen be-
rendezve, a

Vadászkürthöz

cimezve megnyitottam.

A nagyérdemű közönség nagybecsű megle-
gedését kitűnő, tiszta és jó italokkal s jó
ételekkel kívánom megnyerni.

NAPONTA VILLASREGGELI!

A közönség szíves partifogat kéri

mely tisztelettel

Engelmann Frigyes,

Vadászkürt vendéglős.

Értesítés.

Tisztelettel értesítjük t. Cimet,
miszerint **Baja és körületére** terjedő
főügynökségünknek vezetésével

Drescher Gyula urat

biztuk meg.

Intezetünknek kiváló jó hírneve,
előnyös díjtáblázataink, liberális köt-
vény feltételeink és előzékeny eljárá-
sunk azon reményt nyújtják, hogy a
n. é. közönség minél sürűbben fogja
főügynökségünket életbiztosítási aján-
lataival megtisztelni.

Teljes tisztelettel

„The Gresham“ életbiztosító-társaság.

Értesítés!

Van szerencsém a nagyérdemű hölgy-
közönség szíves tudomására hozni, hogy
leányom vezetésével

Fűző- (mider) szalont

nyitottam.

Elvállal mindenféle fűzők készítését
francia és amerikai módszer szerint. Meg-
rendelést tenni lehet: a **BARTA**-féle illatszer-
tarban, ugyancsak a városi bérház emeletén:

FISCHER PALNÉNA.



Kristályvíz árai:

1/2 liter 34 fillér, 1 liter 44 fillér, 1½ liter 54 fillér.

Üres üvegek vissza vétetnek 1/2 liter 12 fillér, 1 liter 16 fillér, 1½ liter 20 fillér

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja!

1904. St. Louis Grand Prix.

LEGYEN MINDENNAPI ITALOD!

Természetes hydrokarbonatos ásványvíz forrás, szénsavval telítetetik. Az emész-
tést elősegítő pompás asztali ital.

Főraktár Baja és vidéke részére;

Stampfl Jenő

fűszerkereskedő cégénél **BAJA.**

UGYANCsak MINDEN BEL- ÉS KÜLFÖLDI ÁSVÁNYVIZEK LEGELŐNYÖSEBB
ÁRAKON KAPHATÓK. — Telefon 81. szám.